

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Альховского Даниила Яновича тему: «Развитие методов оценки эффективности управления инновационным потенциалом региональных экономических систем», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

С учётом увеличения роли инновационного сектора национального хозяйства дальнейшее функционирование и развитие субъектов хозяйственной деятельности находится в тесной зависимости от возможности раскрытия и реализации их инновационного потенциала. Одним из механизмов повышения эффективности, устойчивости и реализации инновационного потенциала является их интеграция в региональные экономические системы. Отсутствие чётких методик оценки инновационного потенциала предприятий-участников такой интеграции и предопределило актуальность выбранной темы исследования.

Разработанные и представленные автором теоретические выводы и предложения, а также авторский подход к совершенствованию инструментария оценки инновационного потенциала региональных экономических систем могут послужить базой для дальнейших теоретических и прикладных разработок в данной области.

Диссертационное исследование Альховского Д.Я., как следует из автореферата, обладает научной новизной. Соискателем предложено авторское понятие управления инновационным потенциалом региональных экономических систем», выявлена интегральная значимость внешних (общеэкономических, инфраструктурных) и внутренних (производственных, финансовых, научно-технических и социальных) факторов, влияющих на инновационные процессы предприятий современной России, выделены факторы, предопределяющие формирование региональных экономических систем, обоснована совокупность индикаторов для оценки инновационного потенциала предприятий в региональных экономических системах, разработана модель выявления количественной зависимости инновационного потенциала предприятия от наиболее значимых факторов финансово-хозяйственной деятельности, предложен алгоритм реализации инновационного потенциала региональных экономических систем.

Вместе с тем, несмотря на многочисленные положительные моменты, отраженные в автореферате, необходимо отметить следующие замечания.

Входящий №	206-488
Дата	13 ФЕВ 2024
Самарский университет	

1. Из автореферата не ясно, как корреспондируются высказанные автором предложения и выводы по развитию инновационной экономики с практическими мерами правительства Российской Федерации.

2. Автор отмечает, что важнейшей проблемой является низкий спрос на инновации в России. Однако, рассматривая причины низкой инновационности экономики, автор предлагает расходовать больше средств на науку, разработки и пр. По нашему мнению, автору следовало бы больше внимания уделить именно развитию спроса на продукцию и услуги, производимые инновационными предприятиями в России.

Данные замечания носят строго рекомендательный характер и не умаляет теоретической и практической значимости проведённого исследования.

Диссертация представляет собой завершённую самостоятельную научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему и имеющую элементы научной новизны. Она соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, а ее автор – Альховский Даниил Янович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

К.э.н., доцент, заведующий кафедрой
современных технологий управления

федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования

"МИРЭА - Российский технологический
университет"

Денисов Дмитрий Юрьевич

Сведения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "МИРЭА - Российский технологический университет".

Адрес: 119454, ЦФО, г. Москва, Проспект Вернадского, д. 78, каб. А-428
ул. Малая Пироговская, д. 1, стр. 5, каб. А-247

e-mail: denisov_d@mirea.ru

тел.: +7 (499) 600-80-80 доб.: 21118

Подпись руки

УД

Начальник Управления



нова